

---

## **В Алтайском крае кадеты профильного кадетского класса СК России приняли участие в научно-практической конференции «Космонавты Отечества»**



На базе Московской академии Следственного комитета Российской Федерации состоялась научно-практическая конференция «Космонавты Отечества». Участниками мероприятия стали кадеты профильного кадетского класса по направлению «следственное дело» Барнаульского кадетского корпуса Елизавета Беспалова и Ренат Тутнанов. На конференции кадеты из нескольких регионов обсудили актуальные вопросы освоения космоса и почтили память героев-космонавтов.

Кадеты из Алтайского края рассказали о своих выдающихся земляках-космонавтах – Германе Титове и Василии Лазареве. Ребята серьезно подошли к подготовке, скрупулезно подирали и изучали материалы о космонавтах, их подвигах, жизни и судьбах.

В своем выступлении кадет Елизавета Беспалова подробно рассказала о биографии и подвиге Германа Степановича Титова – первом человеке, совершившим длительный космический полёт, втором советском космонавте, совершившим орбитальный космический полёт. 6

---

августа 1961 года к звёздам отправился корабль «Восток-2». На его борту находился Герман Титов. Его имя навсегда вписано в историю мировой космонавтики, ведь он стал первым человеком, который провёл на орбите более 25 часов, облетев Землю на космическом корабле-спутнике 17 раз. На орбите космонавт дважды управлял кораблем вручную, провел первую киносъемку Земли из космоса. И по сегодняшний день он является самым молодым космонавтом, ведь в день старта Титову было всего 25 лет.

Герман Титов родился в селе Верх-Жилино Косихинского района Алтайского края. Юношеские годы он провел в селе Полковниково. Именно в этом небольшом селе находится мемориальный музей, открытый в честь космонавта еще в далеком 1965 году в здании школы, где он учился. Кадет поделилась впечатлениями о посещении музея – об увиденных экспонатах, отражающих величие отечественной космонавтики, уникальных предметах, рассказывающих о жизни, семье и общественной деятельности знаменитого человека.

Кадет Ренат Тутнатов рассказал участникам научно-практической конференции об алтайском космонавте Василии Григорьевиче Лазареве, который чудом выжил после нечеловеческих перегрузок. Кадет поведал о его жизни, вместившей неординарные события.

Родился Лазарев в селе Порошино Кытмановского района. Затем его семья переехала в город Свердловск, где он окончил школу и медицинский институт по специальности «хирургия», работал военным медиком. А затем Василий Лазарев решил на крутой «вираж» - поступил в Харьковское высшее военное авиационное училище, получив квалификацию летчика-истребителя.

27 сентября 1973 года Василий Лазарев возглавил экипаж космического корабля «Союз-12», который успешно стартовал с космодрома Байконур. Целью полета были испытания модифицированного транспортного корабля «Союз» и скафандро «Сокол», предназначенных для спасения экипажа в случае аварийной разгерметизации. Полет «Союза-12» продолжался одни сутки 23 часа 15 минут 32 секунды и завершился благополучно. Второй космический полет Василий Лазарев вместе с Олегом Макаровым совершил 5 апреля 1975 года на космическом корабле «Союз-18/1». На высоте 192 км из-за аварии ракеты-носителя при отделении второй ступени космический корабль на орбиту не вышел. Спускаясь по баллистической траектории, космонавты испытали сильнейшие перегрузки. Спасательная капсула с экипажем приземлился на склоне одной из гор в районе Горного Алтая. Этот неудавшийся полет был надолго засекречен. За героизм космонавт получил орден Ленина. В 1975 году Лазарев возглавил комиссию по отбору будущих космонавтов из социалистических стран.

Кадеты отметили, что подвиги Германа Титова и Василия Лазарева стали символом мужества, целеустремленности и веры в человеческие возможности!

*Помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по*

---

*Алтайскому краю по информационному взаимодействию с общественностью и СМИ Ольга Чеснокова*

*21 Апреля 2024*

*Адрес страницы: [https://altai-krai.sledcom.ru/Profilnyj\\_kadetskij\\_klass/item/1877050](https://altai-krai.sledcom.ru/Profilnyj_kadetskij_klass/item/1877050)*